3) על מערכת צירים 
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 צוירה פרבולה 
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. לאחר מכו מחקו את ראשית הצירים והצירים. כיצד לצייר אותם מחדש בעזרת סרגל ומחוגה? (תוך כדי שימוש בפרבולה). 
פתרון: 

קצת תאוריה כללית: נשים לב שעם להעביר דרך פרבולה ישרים מקבילים ולחבר בישר את עמצעי הקטעים שיתקבלו מחיתוך עם הפרבולה הישר הזה יהיה מקביל לציר. 

                                             [image: image3.png]


 

נוכיח זאת: משוואת הפרבולה היא 
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 נשים לב כי עם משוואת ישר תייהיה  
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 אז נקודות החיתוך שלה עם פרבולה יהיו 
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 ואז לפי משפט וויט מיתקיים 
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. אז עם ניקח ישרים בעלי אותו שיפוע וניקח את אמצעי הקטעים שבין נקודות החיתוך עם הפרבולה נקבל שהן נמצאות על ישר אחד וישר זה מקביל לישר 
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 (הציר). הערה: בדרך דומה אפשר להכליל את המשפט לכל העקומות מדרגה שניה.

אז כדי למצוא את הצירים נעביר קודם כל שני ישרים מקבילים החותכים את הפרבולה, לאחר מכן נמצא את אמצעי הקטעים כנ"ל ונעביר דרכם ישר, נעביר ישר המאונך לו דרך ננקודת החיתוך עם הפרבולה, נעביר ישר המאונך לישר זה דרך אמצע הקטע שבין נקודות החיתוך שלו עם הפרבולה- זהו ציר ה
[image: image9.wmf]y

, נעביר לו אנך דרך נקודת חיתוכו עם הפרבולה- זהו ציר ה-
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 מש"ל.
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